
 
 

 
 

 

 

 
 

 

Καλλιθέα, 04 Δεκεμβρίου 2019 
 

Αγαπητoί Συνεργάτες, 

Ο Διεθνής Ναυτιλιακός Οργανισμός (IMO), όρισε την 1η Ιανουαρίου 2020 ως ημερομηνία εφαρμογής 

για τη χρήση του νέου ναυτιλιακού καυσίμου μικρής περιεκτικότητας σε θείο 0,5% (από 1,5% έως 

3,5% σήμερα) για όλα ανεξαιρέτως τα πλοία σε διεθνές επίπεδο, στις περιοχές που δεν υπήρχε η 

υποχρέωση αυτή. 

Η συμμόρφωση με το νέο κανονισμό που προορίζεται να αλλάξει τον κόσμο της ναυτιλίας σε 

παγκόσμιο επίπεδο, δύναται να επιτευχθεί είτε με τη χρήση του νέου καυσίμου μειωμένης 

περιεκτικότητας σε θείο 0,5%, είτε με την εγκατάσταση εξοπλισμού αποθείωσης και καθαρισμού των 

καυσαερίων (Πλυντρίδες - Scrubbers). 

Η υποχρεωτική χρήση φιλικότερων προς το περιβάλλον καυσίμων αναμένεται να οδηγήσει σε 

σημαντική αύξηση του λειτουργικού κόστους των πλοίων.  

Οι ανωτέρω ενέργειες έχουν ως αποτέλεσμα την αύξηση του κόστους λειτουργίας των πλοίων μας,  

συνεπώς η Κ/Ξ ΑΝΕΚ Α.Ε. - SUPERFAST ENDEKA (HELLAS) INC & ΣΙΑ αναγκάζεται να θέσει σε 

ισχύ από 1η Ιανουαρίου 2020 το νέο ναυλολόγιο φορτηγών, αναπροσαρμοσμένο κατά μέσο όρο 

+10% στις τιμές φορτηγού του ισχύοντος ναυλολογίου, ενώ ορίζεται νέο ποσό επίναυλου καυσίμων 

ανά κατηγορία οχημάτων και ανά διαδρομή από και προς Ελλάδα / Ιταλία σύμφωνα με τα παρακάτω:  

 Γραμμή Μπάρι:  € 3 ανά μέτρο, όπως ορίζεται η αντίστοιχη κατηγορία οχήματος. 

 Γραμμή Ανκόνα: € 7 ανά μέτρο, όπως ορίζεται η αντίστοιχη κατηγορία οχήματος. 

 Γραμμή Βενετία: € 6,5 ανά μέτρο, όπως ορίζεται η αντίστοιχη κατηγορία οχήματος.  

Η εταιρεία μας κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια να μειώσει στο ελάχιστο την επιβάρυνση στο 

ναυλολόγιο παρά τη μεγάλη αύξηση στο κόστος λειτουργίας των πλοίων μας από την αύξηση της 

τιμής των καυσίμων που θα ισχύσει από την 01/01/2020.   

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε επιπλέον διευκρίνηση. 

Με εκτίμηση, 
 

      
Γιώργος Παναγιωτίδης       Αντώνης Καλαμάρας 
Διευθυντής Πωλήσεων Γραμμών Αδριατικής   Διευθυντής Εμπορικής Εκμετάλλευσης 
ATTICA GROUP      ANEK LINES 


